

Ίδρυτής / Μ. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΣ
ΙΔΙΟΚΤΗΤΑΙ ΚΑΗΡ. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΥ
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΔΗΜ. Κ. ΚΟΥΤΣΗΣ
ΙΔΡΥΘΗ ΤΩ 1930

ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ
ΚΥΡΙΑΚΗ
14
ΜΑΡΤΙΟΥ 1971
ΠΕΡΙΟΔΟΣ Δ'
ΑΡΙΘ. ΦΥΛΛΟΥ 928
ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ ΔΡΑΧ. 1.
ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ ΑΡΙΘ. 337

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ

Ο ΕΟΡΤΑΣΜΟΣ ΤΟΥ ΕΙΚΟΣΙΕΝΑ

Έκατον πενήντα χρόνια

ΣΥΜΠΛΗΡΩΝΟΝΤΑΙ έφέτος έκατον πενήντα χρόνια, άφ' ότου άντήχησε στην Άγία Λαύρα ό φοβερός όρκος: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ Ή ΘΑΝΑΤΟΣ! Ό έπιβλητικός δεσπότης τών Πατρών Γερμανός ύψώνει τό πρωτόδότης 25ης Μαρτίου 1821 τό λάβαρο τής Παλιγγενεσίας. Καί έγείρεται κραταιός και τροπαιοφόρος ένας Λσός, πού έστέναζε τετρακόσια χρόνια στον φρικτό και όδυνηρό ζόφο τής σκλαβιάς. Με αίμα και ζωή κερδίζει τήν Έλευθερία του!

Έκατον πενήντα χρόνια! Δονείται έφέτος ή Πατρίς στο ξαναζωνιάναμα τών μεγάλων σσιγμών. Από τήν έναργή μνήμη τών Πανελλήνων περνούν άδούλωτες φυσιογνωμίες οι ήρωες και ήμίθεοι τής Φυλής μας. Κολοκοτρωναίοι, Διάκοι, Μποτιστραίοι, Μιαούληδες, Καρατάσηδες, Άνδρουτσοι, Κανάρηδες, Νικηταράδες. Καί γυρνούν τά Δερβενάκια, ή Γραβιά, τό Μεσοόγγι, τά Ψαρά, ή Άλαμάννα, τό Βιλιέτσι, τό Σούλι, ή Νάουσα, τό Μανιάκι. Κάθε σπιθαμή τής αιματοβαμμένης έλληνικής γής.

Βωμός και τύμβος

Ο ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ, πρωτοπόρος του Έιρου μας Άγώνος στο βορειοελλαδικό χώρο, έξασφάλισε με λεβεντιά και αίμα ξεχωριστή θέση στην νεωτέρα έλληνική Ιστορία. Έγραψε με ήρωϊσμούς και θυσιες ύποθήκη στην εύγνωμοσύνη του Έθνους. Έγινε βωμός και τύμβος. Καί έστάθη μέχρι σήμερα άσυμβίβαστος έπαλξις τών Έρειών και Όσίων τής Φυ-

λής.

Έχει αναφαίρετες ιστορικές περιγαμηγές ό Πολύγυρος. Καί ύπορεούται να τις τιμήσει ή Πολιτεία, όπως ταιριάζει. Αυτό τό χόμα, πού τό καθαγίασαν με άχνιστό αίμα ήρωες και μάρτυρες του Έθνικου, πρέπει να προσέλθει προσκυνητής όχι μόνο ή πρόθυμος Χαλκιδική άλλ' όλόκληρος ή Μακεδονία, όπως έγινε και στα 1954. Να γονυπετήσουν έδώ οι καρδιές, πού πλαταγίζουν από έθνικό οίστρο. Να άποτίσουν φόρο τιμής στις ιερές σκιές τών αγωνιστών οι διαποτισμένες από έλληνοχριστιανικό ιδεώδες ψυχές. Να γιγαντωθούν αισθήματα «τρανά και ταιριασμένα».

Είναι τιμή του

Ο ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ είναι προσκύνημα. Καί πρέπει να μεταβληθί σε έπίκεντρο έορταστικών έκδηλώσεων στο βορειοελλαδικό χώρο. Τό δικαιούται.

Είναι και πρωτεύουσα. Καί κάθε πάνδημος τελετή, γενικωτέρας σημασίας, πραγματοποιείται στην πρωτεύουσα. Έτσι συνηθίζεται.

Άς προσέξει λοιπόν ή Πολιτεία αυτές τις κραυγαλέες πραγματικότητες. Να τιμήσωμε—και θα τιμήσωμε—σε τοπική κλίμακα τις ύ έροχες θυσιές τών αγωνιστών τής Χαλκιδικής μας. Με όλη μας τήν δύναμιν και με όλη μας τήν ψυχή και με όλο τό πύρωμα τής καρδιάς μας.

Τό ΕΙΚΟΣΙΕΝΑ όμως είναι ύπόθεσις του Πολύγυρου. Είναι χρέος μας και ιδική του τιμή.

ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

Του Σεβ. Μητροπολίτου Κασθρείας κ.κ. ΣΥΝΕΣΙΟΥ

«Άρον τόν κράββιτόν σου και ύπαγε εις τόν οίκον σου» (Μρκ. 2,11)

μοί, πού προκαλούνται από μοχθηρές και μυσαρές πράξεις και από μέρους οικιακών άκόμα παρά τά δάκρυα και οι άναστεναγμοί, πού προκαλούνται από σεβρής ή χρόνιας άσθενείες από άτυχήματα, άναπηρίες και θανάτους. Κανείς δέν ήταν ικανός να θεραπεύσει τόν παραλυτικό τής Καπερναούμ. Τό ανθρωπίνως όμως άκατόρθωτο τούτο, τό κατώρθωσε μόνον ή Παντοδύναμη Χάρη και ή θερμουργός άγάπη του Χριστού. Κάτι από τήν θείκην και Παντοδύναμη Χάρη εισχώρησε μέσα στο ξεραμένο σώμα του και του έδωσε θαλερότητα και ζωήν, όπως τό έτρο δίνει θαλερότητα και ζωήν στο φυλλορροημένα δένδρα. Αυτή ή ίδια δύναμις χρειάζεται και στις ψυχές, πού έχει παραλύσει ή γάγγραι-

να τής άμαρτίας. Όταν αυτή ή θεία δύναμις διαποτίσει όλα τά κύτταρα τής παράλυτης ψυχής, τήν ζωογονεί. Τήν αναδημιουργεί τήν κάνει σαν καινούργιο ήμιούργημα μόλις βγαλμένο από τά χέρια του δημιουργού Έμφυσά δύναμιν ύπερούσιαν και έτσι ή πριν άνασθητη εναντι τής άρετής ψυχής, γίνεται έξόχως εύαίσθητη διά κάθε ύψηλόφρον και έπαισιόν. Πριν μερικά χρόνια. Είχα συναντηθί με έναν δ' τως άγιον Ιερέα τών φυλακών. Μοδ ό ηγήθηκε πολλά παραδείγματα κακοποιών και κακούργων άκόμα, πού μεταμορφώθησαν εις πλάσματα σεμνά, άκακα, άθωα, γεμάτα εύαισθησία και ανθρωπιά. Καί τό μέγα τουτο ήθ.κό θαύμα έπετεύχθη όχι συνεπεία τής άσθητικής τιμωρίας. Καί τής μα-

κροχρονίου φυλακίσεως. Άλλά έξ αίτίας τής βαθείας γνωριμίας των με τόν Χριστόν τής μελέτης τών Άγιων Γραφών, διά τής προσεκτικής άκροάσεως τών κηρυγμάτων, διά τής μελέτης θρησκευτικών έντύπων και πρό παντός διά του συχνού έκκλησιασμοδ, τής ειλικρινούς ποσευχής και τής συμμετοχής εις τό μυστήριον τής έξομολογήσεως και τό μυστήριον τής θείας κοινωνίας. Καί άλλοι πολλοί ήσαν φυλακισμένοι μαζί με αυτούς. Μα δέν έδειξαν ένδιαφέρον να γνωρίσουν τόν Χριστόν και να συνδεθουν.

Ψυχικά μαζί του καθώς εκείνοι. Τό αποτέλεσμα ήταν να γίνουν στη φυλακή άγριώτεροι και έπικινδυνωδέστεροι. Η τιμωρία και ή φυλάκισις. Ο νόμος δηλαδή μόνος του στάθηκε άνίκανο να σωφρονισή.

Τά δ' άρα μου διηγήθηκεν ό καλός εκείνος Ιεσού, διακηρύσσου, ότι και σήμερα, δεα ή θεία χάρις και αναδημιουργεί ψυχάς.

Η ΓΝΩΜΗ ΜΑΣ

Η ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ

ΠΡΟ ΠΕΝΤΑΕΤΙΑΣ είχαμε ρίψει έν κυρίω άρθρω τήν ιδέα όργανώσεως και λειτουργίας βιβλιοθήκης και άναγνωστηρίου στην πόλιν μας. Τήν ιδέα ύλοποίησαν, χωρίς χρονοτριβή, φιλότιμοι παράγοντες του Πολύγυρου.

Τόν πρώτο εκείνο πυρήνα ένίσχυσε σημαντικώς και έβελτίωσεν ή Δημοτική Άρχή. Ο Δήμαρχος Πολυγύρου κ. Δημήτριος Παλομήτης, άθροπος του βιβλίου και του πνεύματος, επέδεξε ζωηρό ένδιαφέρον διά τήν βιβλιοθήκη. Σήμερα εδ ή έχει πλουτισθί με μεγάλο αριθμό χρησίμων συγγραμμάτων και ήμπορεί να ίκανοποιήση βασικές άπορίες και άνάγκες. Επί πλέον έξυπηρετεί πολλές δεκάδες μαθητών και έξασφάλλίζει σ' αυτούς πολιτισμένο χώρο δι' άνετο και άποδοτική μελέτη.

Η φροντίς του κ. Δημάρχου είναι έπαινετή. Καί πρέπει όλοι μας να ύποβοηθήσωμε τήν προσπάθειά του διά μια άρτιωτέρα και άποδοτικωτέρα όργάνωσιν τής δημοτικής βιβλιοθήκης. Άλλωστε ό Πολύγυρος είναι γενέτειρα πολλών πνευματικών φυσιογνωμιών. Καί θα πρέπει να είναι διαρκής έστία πνευματικού πολιτισμοδ.

ΟΙ ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ ΤΟΥ κ. ΠΑΤΤΑΚΟΥ

ΟΙ ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ, πού έπραγματοποίησε—κατόπιν προσκλήσεως—στην Λιβύη τήν Αίγυπτο και άλλες χώρες τής Άνατολικής Άφρικής ό αντιπρόεδρος τής Κυβερνήσεως και ύπουργός τών Έσωτερικών κ. Στυλιανός Παττακός άποκτοδν ιδιαίτερα σημασία διά τήν Χώρα μας. Διότι ή Άπριλιανή Έθνεγερσία, μετά τήν έθραϊσιν τής στο έσωτερικό και τήν όργάνωσιν ίσχυροδ και συγχρονισμένου Κράτους, ανέβασε τις μετοχές, τό γόητρο και τό κύρος τής Έλλάδος στο έξωτερικό σε ύψηλά έπίπεδα.

Ηδη διαγράφονται εύόιονοι έξελίξεις και προοπτικές διά μια βαθεία διεύθυνσιν τής Έλλάδος στον χώρο τής βορείου και άνατολικής Άφρικής με πλουσία συγκομιδή καρπών. Η Έπανάστασις οικοδομεί με άσφαλή σταθερότητα και έξαιρετική περίσκεψιν τό μέλλον τής Φυλής.

ΤΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ

ΚΑΤΑ τόν τριήμερο έορτασμό τής Άποκριά, όπως μετέδωσε τό αστυνομικό θεατίο, έθνημείωθησαν πολλά τροχαία δυστυχήματα. Δέκα έττά θάνατοι και πάρα πολλοί τραυματισμοί. Σωτό μακελειό.

Είναι κρίμα τόσο άθροπος να εδρίσκου τόν θάνατο χωρίς λόγο και περισσότεροι να άκρωτηριάζωνται και να μένου άνάπηροι σ' όλη τους τή ζωή. Θι πρέπει να πληρώνωμε τόσο βρειά τήν τεχνική μας πρόοδο.

Διά τήν περιστολή του κακοδ πρέπει να έφραμδζωνται με περισσότερα αυστηρότητα οι νόμοι και να καταστοδν και οι ίδιοι αυστηρότεροι. Σε θέματα όμως ουσιαστικά, πού ένδιαφέρουν τήν ζωή, και όχι διά τό έάν μεταφέρονται έπ βάτες έπ κομίστρω...

ΟΙ ΤΗΛΕΟΡΑΣΕΙΣ

Η ΓΘΝΙΚΗ Έπανοστατική Κυβέρνησις έκδηλώνει, όπως είναι γνωστό, ιδιαίτερα στοργή διά τους ανθρωπους τής ύπαίθρου και κατ βάλλει έξαιρετική προστάθεια διά τήν άνύψωσιν του μορφωτικοδ και έκπολιτιστικοδ επιπέδων αυτών.

Πρός τόν σκοπό μάλιστα έπιμοιφώσεως ένήμερωσεως και ψυχαγωγίας τών κατοίκων των μικρών χωριών άπεφάσισε να χορηγήση συσκευές τηλεοράσεως. Στα πλαίσια αυτόδ του προγράμματος ή Νομαρχία μας άπέστειλεν ήδη τηλεοράσεις στις κοινότητες Τα-

Έξ αίτίας τής ήθικώς άσύδοτης ζωής του είχε μείνει άνάπηρος ό παραλυτικός του σημερινού Εύαγγελίου Τέτοια παραδείγματα βλέπουμε και στους καιρούς μας. Μη πως λίγοι ξενούχτηδες μέθυσοι, άλκοολικοί, άκόλαστοι κλπ έχουν χάσει άναπανορθώτως τήν ύγιεια του σώματος και τών φρενών; Έκτός τής σωματικής βλάβης, ή άιαρτία έπιφέρει, και εις τήν περίπτωσιν αυτήν πάντοτε, ψυχικήν βλάβη. Πετρώνει, άναισθητεί τήν ήθικην εύαισθησίαν. Κάνει τήν ψυχην ολοτελώς άνίκανη δι' οταν δήποτε ύψηλόφρονα πράξιν. Για τό κακό όμως είναι έξαιρετικώς εύκίνητες. Με θαυμαστήν έφευρετικότητα έπινοοδν τόδους φινερώσεως τής κακότητος και τής ψυχικής των δυσωδίας. Με έξαιρετικην έπιδειξιότητα και έκπληκτικήν άσυγκινησίαν και ψυχρότητα έκτελοδν πράξεις ποταπές, άηδέις, χυδαίες, κτηνώδεις.

Είναι στον κόσμο αυτόν παιδ πολλά τά δάκρυα και οι άναστεναγ-

Ο ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ ΣΗΜΕΡΑ

ΕΝΑΣ ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΟΣ ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ

«Μία μικρή πολιτεία που ζή το σήμερα, παλεύοντας σκληρά έναντι του χθές και ατενίζοντας με πίστη, προς το αύριο»

Του Συνεργάτου μας κ. Γαρ. Δ. Γαροφύλλου

Κάθε πολιτεία, μικρή ή μεγάλη έχει την ιστορία της. Την δική της προσωπική ιστορία, που την κάνει να παρουσιάζεται στα μάτια μας, σαν ένα πλάσμα ζωντανό, με τα δράματα και τις ευτυχίες του. με τους άδυναμίες και τις συμφορές του Μονάχα, που οι περισσότεροι απ' αυτές τις τουαίκες και ειδικές τις οποίες έχει ζήσει ή τάδε ή ή είναι μεγάλη ή μικρή πόλη, ή αί να θαι μένες, καταχωρημένες στα βιβλία της μνήμης της ανθρωπότητας.

Εκείνος που θα δοκιμάσει να τς εξισώσει μέσα απ' τις ατέλειωτες σελίδες της ιστορίας, τις γνωστές όσο και τις άποικυφες, κυριεύεται από συναισθήματα θαυμασμού και δέους, αλλά και αγωνίας φρίκης μπροστά σε όσα έχει ή ποσει ή κάθε πολιτεία, κατά την αιώνα βιοζωή της.

Κυρίαρχος δηλαδή και έδω, ο αιώνας νόμος της ζωής, — ανθρωπών, πόλεμος, Έθινω: Λάσπες και άστρα, δ.ξ ανάμικτες με άθλιότητες. Μεσουρανήματα που σε πλημμυρίζουν από περιφάνεια για το ανθρωπίνιο γένος και ειδικότερα το Γένος των Έλλήνων. αλλά και άρες κόλασης που σε κάνουν να κλεινής τα μάτια από ντροπή, γιατί ανήκει: σ' αυτό το ανεξερεινήτο είδος που λέγεται ανθρωπίνος—κάθε έποχής και κάθε τόπου.

Δέν υπάρχει συναρπαστικό τερο μυθιστορημα από την... Ιστορία, έλεγε ο Γκυζό. Α ναφέρωνταν κυρίες στο βίο και στη δράση αυτών που ό νομάζουμε «μεγάλοι άνδρες».

Και όμως για καμιά ανθρωπίνη προσωπικότητα δέν ισχύει το ίδιο το αξίωμα του σπουδαίου Γάλλου πολιτικού και ιστορικού, όσο α οιάζει σε όρισμένες πολιτείες και πο

λυ περισσότερο στη δικιά μας μικρή πόλη, με τους αιωνόβιους δρόμους της, τα βουνά που την άγκαλιάζουν, αυτές τις ύστες τις πέτρες και τα χώματα της, που πάνω τους είναι κτισμένη και ξανακτισμένη τούτη ή μαρτυρική πρωτεύουσα της Χαλκιδικής, με τα πολλά χρόνια της ζωής της, που γέρασε πολλές φορές, αλλά κατάφερε κάθε φορά να ξαναβρείςκη τα νιάτα της μ' ένα νέο αναβάπτισμα στη κολυμβήθρα του Έλληνισμού

Ο Πολύγυρος κατώρθωσε κατά τους σκοτεινούς εκείνους αιώνες της σκληρής από του: Τούρκου: σκλαβιάς, όμ μονάχα να διατηρήσει καθαρή την Έλληνικότητα και άμείωτο τον έθνισμό του, αλλά όταν οι νότιοι Έλληνες ύψωσαν την σημαία της Έλευθερίας το 1821, πρώτος ο Πολύγυρος (17 Μαΐυ 1821) άκούθησε το παράδειγμα αυτών. Έθυσιασε τα πάντα. Έδωσε μεγάλη βοήθεια στους νοτίους, καθυστερώντας επί (6) μήνες τις στρατιές του τυράννου και διά της θυσίας των παιδιών του έδωσε χρόνο εις αυτούς να οργανωθούν καλύτερα. Και παρ' όλες τις καταστροφές που δέχθηκε, μετά 33 χρόνια, το 1854 και πάλι «έξη γέθη» ο Πολύγυρος και πάλι έπληρωσε τον φόρο του αίματος στο βωμό της Έλευθερίας. Μα και το 1878 ήταν και πάλι έσομος ο Πολύγυρος θά ξεγερωθή και να ξεγερωθή και να προσφέρει και να δώσει νέες θυσίες. Και έδωσε μέχρι την ήμερα της απελευθερώσεως του (1912) και δίνει συνεχώς μετέπειτα το παρόν σε κάθε κρίσιμη για το Έθνος στιγμή.

Συνεχίζεται

ΤΟ ΚΑΡΝΑΒΑΛΙ ΣΤΟ ΝΕΟΧΩΡΙ

ΤΗΝ ΚΑΘΑΡΑ ΔΕΥΤΕΡΑ

Όπως κάθε χρόνο και έφέτος το Νεοχώρι πρωτοστάτησε στην άραϊαν έκδήλωσιν του Καρνάβαλου Παρουσία των στρατιωτικών τοπικών άρχών και πλήθος κόσμου γιορτάσθηκε ο καρνάβαλος

Αξιοπροσοχής και μεγάλου θαυμασμού είναι το γεγονός ότι παρά τις δυσμενείς καιρικές συνθήκες το άφθονο χιόνι που έπεσε και έξακολουθούσε να πέφτη ή άραϊα έκδήλωσις έπραγματοποιήθη

Η πλατεία του χωριού γέμισε κόσμο και όλοι με άγωνία μέσα στο κρύο άνεμενον να είδουν αυτό που ή δραστηριότης και ένεργηκότης του κ. Προέδρου Κοινότητος μετά του Κοινοτικού Συμβουλίου των οργανωτών και πάντων των συμμετασχόντων θά παρουσίαζον προς ψυχαγωγίαν όλων. Ξεφινικά ένα μεγάλο άεροσκάφος, ένα τσίρκο, ένας γίγας άπό ξένο πλανήτη ύψους πέντε μέτρων ξεπρόβαλαν τα όποια ένιός του χώρου της Κοινοτικής πλατείας έθαυμάσθησαν και έδωσαν την χαρά και τό κέφι διά να συνεχίση ένας άραϊος χορός με λαϊκά άργανα κάτω από τις πυκνές νυφάδες του χιονιού που και αότεις με την χάριν τους άμόρφαιαν τό περιβάλλον. Πραγματικό μεγαλειον και άψογον καλαισθητικήν έμφάνισιν παρουσίασεν ο έφετείνος Καρνάβαλος, άί άεροσυνδοοί, οί θυριοδασαστοί του τσίρκου και το πλήρωμα του άεροσκάφους, όλοι με τις στολές τους πού δέν έξέφερον από τους πραγματικούς ήτο κάτι άνευ προηγούμενου.

Αξίζουν πολλά λοιπόν στον άκούραστο Πρόεδρον Κοινότητος, το Κοινοτικό Συμβούλιον, τους οργανωτάς και πάντας τους συμμετασχόντας εις την άραϊαν ούτην έκδήλωσιν διότι μόνο με την θέλησιν και την ζωντάνια πού διακρίνει όλους τους προάγοντας της Κοινότητος Νεοχωρίου ξανάζησε ένα έθιμο και έδωσε την χαρά και ψυχαγωγία

Ν. Π.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Δ. ΑΜΠΕΛΑΣ ΜΑΙΕΥΤΗΡ

ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΟΣ

Δέχεται καθ' έκάστην

ΙΑΤΡΕΙΟΝ

Ν. Φιλίππου 58

ΤΗΛ. 33743

άνωθεν Άχυροποιήτου

Ο Ιπτόος ΘΕΜΗΣ ΠΑΝΟΙΚΟΝΟΜΟΥ χειρουργός άτορικο λαρυγγολόγος Έσωτερικός Ιατρός της ΩΡΑ Κλινικής του Γενικού Κεντρικού Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης.

Δέχεται Καρόλου Ντήλ —Καστριτσίου 3

Πλατεία Άθωνος

ΤΗΛ. 38 538

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΑΠΟ ΤΗΝ ΣΗΜΕΡΙΝΗΝ ΑΠΟΓΡΑΦΗ

ΘΑ ΕΞΑΚΡΙΒΩΣΙΝ ΕΝΛΙΑΦΕΡΟΝΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Πρός ένήμερωσιν του Κοινού, το ύπουργείον Συντονισμού διευρύνει δι σκοπός της άπογραφής αύτης, ή όποια άφορά όλους τους κατοίκους της χώρας είναι:

Η έξακριβώσις δι' άπαριθμήσεως του πραγματικού πληθυσμού ήτοι του άριθμού των εις έκαστον δήμον ή κοινότητα και οικισμόν δι' οϊανδήποτε αϊτιαν παρόντων κατά την ήμεραν της άπογραφής προσώπων, είτε ταύτα δια μέσον εκεί μονίμως, είτε εύρέθησαν διαμένοντα προσωρινώς.

Η έξακριβώσις του μονίμου πληθυσμού, ήτοι του άριθμού των ατόμων τα όποια έχουν την συνήθη κατοικίαν των εις έκαστον δήμον ή κοινότητα και οικισμόν.

Η έξακριβώσις του άριθμού των δημοτών έάστου δήμου ή κοινότητος και ή έξακριβώσις της συνθέσεως του πληθυσμού κατά φύλον, ηλικίαν, οικογενειακήν κατάστασιν, θρησκείαν, άριθμόν γεννηθέντων ζώντων τέκνων ύπηκοότητα και έπίπεδον γε

νικής τεχνικής ή έπαγγελματικής εκπαιδεύσεως, ως και τα οικονομικά χαρακτηριστά αύτου ήτοι τον τύπον δραστηριότητος (ένεργός και μη ένεργός πληθυσμός), το άτομικόν έπάγγελμα, τον κλάδον οικονομικής δραστηριότητος της έπιχειρήσεως όπου το άτομον εργάζεται και την έπαγγελματικήν θέσιν αύτου (εργοδόται, και λοιπά), καθώ; έπίσημ και την σύνθεσιν των οικοκυριών και των οικογενειακών πυρήνων άναλόγως του άριθμού των μελών.

Με την σημερινήν άπογραφήν και κατόπιν προσεκτικής και μελετημένης έπεξεργασίας των στοιχείων με την βοήθειαν στατιστικών μηχανών και του ηλεκτρονικού ύπολογιστου, ή έθνική στατιστική ύπηρεσία της Ελλάδος θά είναι εις θέσιν να πληροφορήσχη όχι μόνον τους Έλληνας, αλλά και όλον τον κόσμο σχετικώς με τα ποσοτικά και ποιοτικά στοιχεία συνθέσεως του πληθυσμού της Ελλάδος.

Είδικόν σημα θά φέρουν οι Έφεδροι

ΑΘΗΝΑΙ 4 — Δ' ύπουργικής άποφάσεως δημοσιευθείς εις το ύπ' άριθμόν 161 τεύχος Β' φύλλον της «Έφημερίδος της Κυβερνήσεως» καθορίζονται τα τοθ διακριτικοί σηματος, το όποϊον θά φέρουν εις την κομβιοδόχη των κατά τας δημοσίας αύτων έμφάνισεις οί έφεδροι άξιωματικοί οί έθεδροι άνθιπασπισται. οί όπλιτοι τραυματισταί και πολεμισται ως και τα θύματα πολέμου των τριών κλάδων των ένόπλων δυνάμεων.

ΓΕΩΡ. Ν. ΑΓΙΟΜΑΜΙΤΗΣ ΙΑΤΡΟΣ

ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ ΦΥΜΑΤΙΟΛΟΓΟΣ

Διευθυντής Κλ. Κ.Ν.Θ.Β.Ε.

ΑΚΤΙΝΕΣ Χ

Τηλ. Ιατρείου 72—403

ΕΓΝΑΤΙΑΣ 104

(Στάσις Άγίας Σοφίας)

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΜΑΡΙΑ ΠΙΠΕΡΚΟΥ

ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ—ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ

ΑΚΤΙΝΕΣ Χ

Γωνία, Έγνατία

Σεράφνου Τάττη 12

(Έναντι Ίεροϊ Ναού Άγίου Άθανασίου)

Τηλέφωνα—οικίας 65—562

Ίατρείου 65—74

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΚΩΝΣΤ. ΤΖΕΛΕΠΗΣ

ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ

ΜΔΑΚΤΩΡ Πανεπιστημίου

Πλατ. Άοιστοτέλους 7

ΤΗΛ. 72 270—73 114

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Το Άγιον Όρος δια τον έορτασμόν της Έπαναστάσεως

Η ιερά μονή του Όσίου Γρηγορίου, του Άγίου Όρους, δι' έπιστολής της προς τον πρωθυπουργόν κ. Παπαδόπουλον, συγχαίρει έγκαρδίως αυτόν, διότι πέραν πάσης άλλης, ένεργείας του υπερέχει ή φωτεινή ύμωσκέψις όπως έορτασθούν μεγαλοπρεπώς εις άπασαν την χώραν και έν όλω τώ έτει τα 150 έτη της ελληνικής έπαναστάσεως του 1821 του μεγάλου τούτου ιστορικού γεγονότος της φυλής μας.

Είς την έπιστολήν ύπουργαμίζεται μεταξύ άλλων ή συμβολή της ιεράς μονής εις τον άγωνα της ανεξαρτησίας:

«Πολλοί πατέρες αύτης έξασκούντες τότε το έθναποστολικόν έργον των, έφανεύθησαν εις τα Ψαρά, την Μάνην, την Άγιναν και την Μονεμβοσίαν, ως και έντός της ιεράς ήμων μονής, κατά το διάστημα τοθτο της ελληνικής ήμων έπαναστάσεως».

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Ν. ΔΕΛΛΙΟΣ

ΜΑΙΕΥΤΗΡ

Χειρουργός Γυναικολόγος Μετεκπαιδευθείς έν Λονδίνω

Πλάτωνος 3

Γωνία

Έγνατία—Πλάτωνος)

ΤΗΛ. 66.500

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Advertisement for PRO-PO clothing featuring a Ford 12m DELUXE car and various clothing items like 100 GYNAIKEIA PALTA, 25 GYNAIKEIA ΚΟΣΤΟΥΜΙΑ LINEA, 30 ΤΗΛΕΦΡΑΣΕΙΣ 24-ΤΥΠΟΥ SF-4 ΙΖΟΛΑ, 10 ΤΑΠΗΤΕΣ ΚΟΝΙΑΛΗ, 10 ΥΦΑΣΜΑΤΑ ΤΟΥ ΟΙΚΟΥ ΑΝΘΡΩΠΟΥΛΟΥ.

ΣΧΟΛΗ ΟΔΗΓΩΝ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ (Ο ΜΠΑΡΜΠΑΛΙΑΣ)

ΑΦΩΝ ΤΣΑΓΓΑΡΗ ΝΙΚ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ

Τηλέφωνον 7.-77

Λειτουργεί εις Πολύγυρον και έναντι Πρακτορείου Λεωφορείων

ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΕΙ: πάσης φύσεως αυτοκινητιστικήν σας ύπόθεσιν

Διά την εκμάθησιν των ύποψηφίων οδηγών διαθέτομεν αυτοκίνητον καινούργης ΣΑΣ ΕΓΓΥΩΜΕΘΑ την έπιτυχίαν σας ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΙΣ ΤΑΧΕΙΑ

ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΛΥΣΙΜΑΧΟΥ ΓΡ. ΣΑΡΑΦΙΑΝΟΥ

ΓΩΝΙΑ ΠΛΑΤΩΝΟΣ 11 ΙΟΥΣΤΙΝΙΑΝΟΥ 30

Τηλ. άσθενών 79.221—Τηλ. Ιατρών 73.114

ΤΜΗΜΑΤΑ Παθολογικόν — Καρδιολογικόν — Χειρουργικόν Γυναικολογικόν—Όρθοπεδικόν—Ούρολογικόν Όφθαλμολογικόν—Ότορινολαρυγγολογικόν

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ Άκτινολογικόν—Μικροβιολογικόν Δωμάτια Πολυτελείας Α. Βα, Β. β. Γ. θέσεις Δεκτοί προς νοσηλείαν Άνασφάλιστοι και ήσφαλισμένοι

«ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ»

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ
ΕΚΔΑΡΜΕΝΗ ΕΠΙ ΠΟΛΥΓΥΡΟ
Μέλος της Ένώσεως
Ι. Δ. Ε. Ε. Τ. Β. Ε.

Ετήσια δρχ. 80
Εξαμήνου δρχ. 40
Λοιπής Ελλάδος
Ετήσια δρχ. 100
Εξαμήνου δρχ. 50

Κοινοτήτων
κατώτερον όριον δρχ. 200
Δήμων
κατώτερον όριον δρχ. 300
Όργανισμών κλπ δρχ. 300

ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ
Διακηρύξεις κλπ. το χρο-
νόμετρον δρχ. 2,50
Συμφώνως τη υπ αριθ.
318198/33 Γ.Α.Π 45

ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΙΣ

Η Έπιτροπή διεξαγωγής
του διαγωνισμού προς ανάδει-
ξιν προμηθευτών οργάνων,

Ο διαγωνισμός διενεργη-
θήσεται την εικοστήν ενάτην
του μηνός Μαρτίου του έτους
1971 ήμεραν Δευτέραν και

1) Έκ της Διευθύνσεως
Γεωργικών Βιομηχανιών
ΑΤΕ—Τμήμα Βιομ. Έλαι-
οκομικών Προϊόντων Χρή-
στου Λιδα—Σταδίου Αθ-
ήνας τηλ 236—125.

ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΙΣ

Διά την προμήθειαν έξοπλι-
σμού Κονσερβοποιείου Βρωσί-
σμων Έλαιών

Η Έπιτροπή διεξαγω-
γής του διαγωνισμού προς
ανάδειξιν προμηθευ-
τών πλαστίγγων και ζυ-
γών Κονσερβοποιείου βρω-
σίμων ελαίων εις Γερακι-
νήν Πολυγύρου ένεργούσα

Δεκτοί εις τον διαγωνι-
σμόν. α) Κατασκευασταί
μηχανημάτων κάτοχοι Ι-
δίων μηχανουργικών έγ-
καταστάσεων ώς

1) Έκ της Διευθύνσεως
Γεωργικών Βιομηχανιών
ΑΤΕ—Τμήμα Βιομ. Έλαι-
οκομικών Προϊόντων Χρή-
στου Λιδα—Σταδίου Αθ-
ήνας τηλ 236—125.

2) Υποκ)μα ΑΤΕ Θεσσα-
λονίκης γραφείον 5ης Τε-
χνικής Έπιθεωρήσεως τηλ
76—624

3) Γραφεία Ένώσεως
Γεωργικών Συ)σμών Πολυ-
γύρου εις Πολύγυρον
τηλ. 2—95.

ΚΩΝ. ΣΜΑΓΑΣ

Δέχεται καθημερινώς εις
τό έν Θεσ)νίκη Ιατρείον του
Νέα Φιλίππου 63
Τηλ 61—777

ΩΤΟ - ΡΙΝΟ - ΛΑΡΥΓΓΟΛΟΓΙΚΗ

ΚΛΙΝΙΚΗ
ΣΥΓΧΡΟΝΟΣ-ΠΛΗΡΩΣ ΕΞΩΠΛΗΣΜΕΝΗ
ΙΩΑΝΝΟΥ Γ. ΚΥΡΙΑΦΙΝΗ
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΥ ΩΤΟΡΙΝΟΛΑΡΥΓΓΟΛΟΓΟΥ

ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΙΣ

Διά την προμήθειαν έξοπλι-
σμού Κονσερβοποιείου Βρωσί-
σμων Έλαιών

Η Έπιτροπή διεξαγω-
γής του διαγωνισμού προς
ανάδειξιν προμηθευ-
τών μηχανημάτων έξοπλισμού
Κονσερβοποιείου βρωσί-
μων ελαίων εις Γερακινήν
Πολυγύρου ένεργούσα

Δεκτοί εις τον διαγωνι-
σμόν. α) Κατασκευασταί
μηχανημάτων κάτοχοι Ι-
δίων μηχανουργικών έγ-
καταστάσεων μέλη των οί-
κειων έπιμελητηρίων ώς

1) Έκ της Διευθύνσεως
Γεωργικών Βιομηχανιών
ΑΤΕ—Τμήμα Βιομ. Έλαι-
οκομικών Προϊόντων—Χρή-
στου Λιδα—Σταδίου Αθ-
ήνας τηλ. 236—125.

2) Υποκ)μα ΑΤΕ Θεσσα-
λονίκης γραφείον 5ης Τε-
χνικής Έπιθεωρήσεως τηλ.
76—624

3) Γραφεία Ένώσεως
Γεωργικών Συ)σμών Πολυ-
γύρου εις Πολύγυρον
τηλ. 2—95.

ΔΑΓΚΛΗΣ ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣ

Δέχεται καθ' έκάστην
4—8 μ.μ.
Οίκία Έλευθ Κουγιώνη
ΤΗΛ. 82—16
ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ

Οί βιοτέχναι ζητούν

από τό ΤΕΒΕ
τήν παροχήν
ιατροφαρμακευτικής
περιθάλψεως

Δι' ύπομνήματος προς
τό ύπουργείον Κοινωνι-
κών Υπηρεσιών ή όμο-
σπονδία βιοτεχνικών Σω-
ματειών ζητεί την έπέκτα-
σιν εις τούς ήψαλισμέ-
νους του ΤΕΒΕ της Ιατρο-
φαρμακευτικής περιθάλ-
ψεως.

Η ψυχαγωγία

των εργαζομένων
εις την Έπιορχίαν
ΑΘΗΝΑΙ 4 — Πιστωσι-
4 000.000 δρχ. θα διατεθί-
ύπό της εργατικής έστίας
διά την ψυχαγωγίαν εργα-
ζομένων 154 έπαρχιακών

ΙΩΑΝΝΗΣ Α. ΜΥΛΩΝΑΣ

ΝΕΥΡΟΛΟΓΟΣ
ΨΥΧΙΑΤΡΟΣ
Τ. ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΣ Ψ.Ν.Κ.
Γεωγίου Σαύρου 5
(Καθέτος Αγ. Σοφίας
πλησίον Κυ)φου Διονύσια)
Τελέφ. 38—912

ΙΩΑΝ. ΑΝΤ. ΤΣΑΝΗΣ

ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΟΣ
Ανωθεν Γραφείων ΔΕΗ
Ν. ΜΟΥΔΑΝΙΑ

Γεώργιος

Κοντογεωργάκης
Ειδικός Παιδίατρος
Οίκιος Χρήστου Κ Σχοινά
Δέχεται καθ' έκάστην
ΤΗΛ. 7—98
ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ

ΝΕΑΙ ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ

ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ
ΙΩΑΝΝΟΥ Π. ΜΑΜΑΛΑΚΗ
Τό Άγιον Όρος (Α-
θως) διά μέσον των αιώ-
νων Μακεδονική βιβλιο-
θήκη, αριθ. 33, Θ. σαλα-
νίτη 1971 8ον, σ. λβ'
686 24 πίνακες

Η έλλειψις γενικής συνο-
πτικής έργασίας περί της ί-
στορίας του Άγιου Όρους,
τό όποιον κατά την μακροίω-
να ιστορικήν του πορείαν
πολλάς διακυμάνσεις έγνω-
σεν, ήτο αισθητή εις την έλ-
ληνικήν βιβλιογραφίαν.

Τούτο πράγματι έρχεται να
καλύψη ή κυ λοφορήσασα ή-
δη και υπό τής Έταιρείας
Μακεδονικών Σπουδών έκδο-
θείσα μελέτη του ύφηγητού
του Πανε)στημίου Θεσσαλο-
νίκης κ. Ιωάννου Π Μαμα-
λάκη.

Η μελέτη αυτή έβραβεύθη
υπό της Ακαδημίας Αθην-
ών. Ο συγγραφεύς διαιρεί
την όλην έργασίαν εις τρεις
μεγάλας ενότητες ήτοι 1) Τό
Άγιον Όρος επί των Βυζαν-
τινών, 2) Τό Άγιον Όρος
υπό τούς Τούρκους και 3)
Τό Άγιον Όρος αγωνιζόμε-
νον και ελεύθερον. Υπό τούς
γενικούς τούτους τίτλους ύ-
πάγεται πληθύς άλλων ύπο

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΝ

ΓΡΑΦΕΙΟΝ
ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΠΑΝ.
ΚΑΛΑΜΠΟΚΑ
ΕΓΝΑΤΙΑ ΟΔΟΣ
Αριθ. 158
(ΣΥΝΤΡΙΒΑΝΙ)
ΤΗΛ. 74—733
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΙΚΟΝ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΝ

Δ' ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗΣ Τ. ΒΡΙΤΣΙΟΣ
ΑΝΤΩΝΙΟΣ Π. ΓΚΟΥΒΗΣ
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Σ. ΣΤΑΜΟΣ
ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΟΙ—ΡΑΔΙΟΛΟΓΟΙ
Πλήρες Άκτινοδιαγνωστικόν Τμήμα—Διαθερμιαί
ΕΡΜΟΥ 58 (ΠΛΑΤΕΙΑ ΑΓ. ΣΟΦΙΑΣ)
ΤΗΛ. 65—900 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΤΕΧΝΙΚΟΝ ΓΡΑΦΕΙΟΝ

ΓΕΩΡΓΙΟΥ Β. ΠΑΝΙΩΡΑ

ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ
ΤΗΛ. 4-44
ΑΔΕΙΑΙ: Οικοδομών — Κινηματογράφων — Ξενοδο-
χείων—Πρατηρίων ύγρών καυσίμων κ.λ.π.
ΣΥΝΤΑΞΙΣ: Μελετών—Έπιμετροήσεων πάσης φύ-
σεως έργασιών—Τοπογραφικών διαγραμμάτων κ.λ.π.
ΤΑΧΕΙΑ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΙΣ

ΘΩΜΑΣ Π. ΦΤΙΚΑΣ
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ
ΚΑΣΣΑΝΔΡΑ—ΧΑΛΚΙΔΙΚΗ
θα
δέχεται
Καθημερινώς εις τό έν
Κασσάνδρα Ιατρείο του

Δ' ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΡΝΗΣ
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ
ANNA ΔΕΛΛΙΟΥ-ΚΑΡΝΗ
Μ. ΚΡΟΒΙ ΛΙΓΙΟΣ
ΙΑΤΡ. 78-237
Έρμου 65 Τηλ.
ΟΙΚ. 72 993
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΟΙ ΤΗΛΕΟΡΑΣΕΙΣ

Ταξίαρχου, Μεταγγιτισίου, Γοματίου, Σάρτης και Σταυρού. Θα ακολουθήσει δε η χορήγησης και σε άλλα χωριά.

Έτσι ο λαός θα ενημερώνεται, θα μορφώνεται και θα φυλαχτεί. Δεν είναι σημαντική ή προσφορά αυτή;

ΟΙ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΜΑΡΤΥΡΩΝ

ΔΙΑ ΤΗΝ ΚΑΗΤΕΥΣΙΝ και εμφανίσει των μαρτύρων ένδοξον των Ποινικών Δικαστηρίων έθεσπίσθη ή καταβολή μιάς αποζημιώσεως. Τα διδόμενα ποσά είναι μικρά και δέν καλύπτουν τις πραγματικές δαπάνες ή τα διαφυγόντα κέρδη των κλητευσμένων και απομακρυνόμενων εκ τής εργασίας των. Δεν καταβάλλονται όμως και αυτά στον καιρό τους. Παρατηρείται μία άδικαιολόγητος θραδύτης, που προκαλεί δυσφορία στον πολίτη.

Όταν παίρνουν ή δέν παίρνουν καθόλου και αυτά τα όλίγα, που δίδει τό Κράτος;

Τό πρόβλημα, όσο και αν δέν έχη οικονομική αξία, έχει ήθική σημασία. Και ήμπορεί να συνδυασθή με την άπρόσκοπο και ομαλή λειτουργία τής Δικαιοσύνης. Διότι σε τελευταία άναλυσει και οι μάρτυρες, που είναι άνθρωποι, όταν ικανοποιηθούν - έστω και συμβολικώς - θα ύπηρετήσουν με καλύτερα διαθέσει την Άλήθεια. Διά τήν όποια κα μόνο ενδιαφέρεται ή Δικαιοσύνη τής Πατρίδος μας.

Τό Κράτος όμως ενδιαφέρεται και διά τόν πολίτη του και διά την εδρυθμο λειτουργία τής Δικαιοσύνης. Πώς θα την ύπηρετήσουν την Δικαιοσύνη οι άπλοι πολίτες (μάρτυρες),

Συνεπώς τό θέμα αυτό πρέπει να αντιμετωπισθή τό συντομότερο και κατά τρόπο ριζοσπαστικό άπαξ διά παντός.

ΔΗΛΩΣΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΚΛΗΣΙΣ

Δήλωσις και πρόσκλησις τής Έλένης συζύγου Άστερίου Κακνίδου, τό γένος Παναγιώτου Γεωργίου Κλειδαρά, κατοίκου Άρναίας άριθμ. Α. 520114) 23.5.1961 τής Διοικήσεως Χωροφυλακής Χαλκιδικής.

ΚΑΙ ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΖΗΤΑ Η ΧΩΡΟΦΥΛΑΚΗ

Είκοσι πέντε γυναίκες θα καταταγούν έντός του 1971 εις την Χωροφυλακήν και θα προσληφθούν έπι συμβάσει διά γραφεία.

Η ήλικία των ύποψηφίων δέον να είναι μεταξύ 18 έως 24 ετών. Πληροφορίας παρέχουν αι κατά τόπους ύπηρεσίαι τής Χωροφυλακής.

Προτιθεμένη να συνάψω ένυπόθηκον δάνειον παρά τής «ΕΘΝΙΚΗΣ ΚΤΗΜΑΤΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΗΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.» και να παραχωρήσω αυτή προς άσφάλειαν του δανείου τούτου τό δικαίωμα έγγραφής πρώτης ύποθήκης έπι του κατωτέρω περιγραφομένου κτήματος, ήτοι:

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΙΣ ΑΠΟ ΤΑ ΚΡΑΤΙΚΑ ΛΑΧΕΙΑ

Έπι πράξεως του ύπουνογού οικονομικών δρίζεται όπως τής κατανομής του καθαρού προϊόντος των κρατικών Λαχείων του 1970 μετέχουσι και τα έξής νομικά πρόσωπα:

Ιερός ναός Άγίου Νικολάου Σρατονίκης διά την έπισκευήν ζημιών έν ποσού 5.000, Ιερός ναός Γεννήσεως τής Θεοτόκου Κασσανδρείας διά την έπισκευήν τής στέγης του Ιερού ναού 10.000. Ιερός ναός Άγίου Προδρόμου Πυργαδικών δι' έπισκευήν του Ιερού ναού 10.000.

Έπι μιάς τριούρου οικίας κειμένης παρά τή Κεντρική Πλατεία τής Κωμοπόλεως, Άρναίας Χαλ)ικής του όμωνόμου Δήμου, μετά του ύπ' αυτής και περίξ αυτής οικοπέδου συνολικού έμβαδού 84 τ.μ. (10½ Χ 8μ.), συνορευομένης γύρωθεν: Άνατολικώς με κεντρικήν όδόν Άρναίας, Δυτικώς με οικίας κληρονόμων Κων)νου Κοτσάνη, κληρονόμων Δημητρίου Τζιμάκα και άδελφαι Χαλκιά, Βορείως με οικίαν Κων)νου Δημητρίου Βαγιωνά και Νοτίως με οικίαν Κων)νου Θεοχάρους Μπομπότη.

ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΕΣΤΙΑ

Περίληψις Έπαναληπτικού Μειοδοτικού διαγωνισμού διά την άγοράν οικοπέδου εις Πολύγυρον.

Η Έργατική Έστία προκηράσει έπαναληπτικόν Μειοδοτικόν διαγωνισμόν δι' ένσφραγίστων προσφορών διά την άγοράν οικοπέδου εις Πολύγυρον καλυπτομένης έπιφανείας 350 μ2 περίπου κειμένου εις Κεντρικήν περιοχήν τής πόλεως ή έπι Κεντρικής άρτηρίας, διά την έπ' αυτού άνέγερσιν κτιρίου προς στέγασιν των Έργατικών Όργανώσεων τής πόλεως.

Ότι του άκινήτου τούτου κτήματος τυγχάνω άποικειασική χωρία, νομείς και κάτοχος, περιελθόντος μοι εκ διαθήκης του άποβιώσαντος άδελφού μου Χριστοδούλου Παναγιώτου Κλειδαρά.

ΠΡΟΔΩΓΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΕΩΣ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΜΑΣ.

Είς τόν όγδοον βαθμόν αί νηπιαγωγοί Μυλωνά Άρρυρή Κασσανδρείας Πολυγύρου, Καρανικόλα Παγώνα Νέων Ρόδων Σταγειρών. Είς τόν έκτον βαθμόν οι διδάσκαλοι Γραμμένος Βασ. Ζωγράφου, Μπακόλας Γεώργ. Φούρκας, Καραντώνας Άσ. Στρατονίου, Πέτρος Μ. Γεωπλατάνου.

Ότι του άκινήτου τούτου κτήματος τυγχάνω άποικειασική χωρία, νομείς και κάτοχος, περιελθόντος μοι εκ διαθήκης του άποβιώσαντος άδελφού μου Χριστοδούλου Παναγιώτου Κλειδαρά.

ΠΡΟΣΦΟΡΑΙ

Άνόνημος προσέφερεν ύπερ Οικοτροφείου Ι. Μητροπόλεως δρχ. χιλίας.

Τπερ Ι. Ν. Άγίου Νικολάου δρχ. 500.

Τπερ Ι. Ν. Άγίου Νεκταρίου Πολυγύρου δρχ. 500.

Έν Πολυγύρω τή 3.3.1971 Η δηλούσα και προσκαλούσα Έλένη Άστερίου Κακνίδου

ΚΑΤΑΤΑΞΙΣ ΕΙΣ ΤΗΝ ΧΩΡΟΦΥΛΑΚΗΝ

Έκ του Άρχηγείου Χωροφυλακής άνεκοινώθη ότι προσκαλούνται προς κατάταξιν εις την Χωροφυλακήν ένθυμιούντες ιδίωται έχοντες εκπληρώσει τας Στρατιωτικές των ύποχρεώσεις ή μη ύπέχοντες τοιαύτας ως άπαλλαγέντες παντελώς τής στρατεύσεως κλάσεων 1968 και νεωτέρων. Πλείονες πληροφορίες παρέχονται υπό των κατά τόπους Ύπηρεσιών Χωροφυλακής.

ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΣ ΕΚΜΙΣΘΟΣΕΩΣ ΠΕΥΚΟΔΕΝΔΡΩΝ ΠΡΟΣ ΡΗΤΙΝΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑΝ

Ο Πρόεδρος τής Κοινότητος Φούρκας του Νομού Χαλκιδικής διακηρύττει ότι Τήν 28ην του μηνός Μαρτίου του έτους 1971 ήμέραν τής έβδομάδος Κυριακήν και ώραν 11 - 12 π.μ. έν τή Κοινοτική καταστήματι και ένδοξον τής άρμοδίας έπιτροπής, έκτίθεται εις φανεράν πλειοδοτικήν δημοπρασίαν ή εκμίσθωσις πευκοδένδρων του Κοινοτικού δάσους, προς ρητινοκαλλιέργειαν, διά τέσσαρα έτη, περιλαμβάον έν συνόλω πευκοδένδρα περίπου 2.000 και συμφώνως τής ύπ' αριθμ. 2) 1971 αποφάσεως του Κοινοτικού Συμβουλίου, έφ' ής ή ύπ' αριθμ. 3811) 1971 έγκριτική τής Νομαρχίας Χαλκιδικής. Ως πρώτη προσφορά όρίζεται τό ποσόν των 25.000 δραχμών, δι' όλόκληρον την τετραετίαν, έγγύησις δέ συμμετοχής δραχμών χιλίων (1.000), διά γραμματίου, του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων.

Οι όροι τής διακηρύξεως εισιν κατατεθημένοι εις τό Γραφείον τής Κοινότητος έθθα οι βουλόμενοι δύνανται να λαμβάνουσιν γνώσιν προσερχόμενοι κατά τας έργασίμους ήμέρας και ώρας. Έν Φούρκα τή 10.3.1971 Ο Πρόεδρος τής Κοινότητος Θεμ. Θεμελής

ΟΙ ΚΕΡΑΙΖΟΝΤΕΣ ΑΡΙΘΜΟΙ ΤΟΥ ΛΑΧΕΙΟΥ ΤΗΣ ΝΙΚΗΣ

Οι κερδίζοντες άριθμοί του λαχείου του Άθλητικού Συλλόγου ΝΙΚΗΣ Πολυγύρου είναι οι έξής: Ο Άριθμός 1548 κερδίζει την τηλεόραση. Ο άριθμός 290 κερδίζει την πετρογάλαξ.

Ο Άθλητικός Σύλλογος καλεί τους κατόχους των ως άνω άριθμών όπως προσέλθουν διά την παραλαβήν τής Τηλεοράσεως και πετρογάλαξ.

ΠΡΟΔΩΓΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΕΩΣ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΜΑΣ.

Είς τόν όγδοον βαθμόν αί νηπιαγωγοί Μυλωνά Άρρυρή Κασσανδρείας Πολυγύρου, Καρανικόλα Παγώνα Νέων Ρόδων Σταγειρών. Είς τόν έκτον βαθμόν οι διδάσκαλοι Γραμμένος Βασ. Ζωγράφου, Μπακόλας Γεώργ. Φούρκας, Καραντώνας Άσ. Στρατονίου, Πέτρος Μ. Γεωπλατάνου.

ΠΡΟΣΦΟΡΑΙ

Άνόνημος προσέφερεν ύπερ Οικοτροφείου Ι. Μητροπόλεως δρχ. χιλίας.

Τπερ Ι. Ν. Άγίου Νικολάου δρχ. 500.

Τπερ Ι. Ν. Άγίου Νεκταρίου Πολυγύρου δρχ. 500.

ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

Συνέχεια εκ τής 1ης σελίδος Καί μόνον ή θεία χάρις κατορθώνει τό θαύμα τούτο. Έπ' αυτόν όλοι μας έχουμε και την δική μας έμπειρία. Κάποτε ένας εύσεβής φοιτητής έπε στον πνευματικό του. «Πάτερ, πολύ με σκανδαλλίζει πολλών χριστιανών ο άπάσθαλος βίος που είναι λοιπόν ή δράσις τής θείας χάριτος;» Καί ο πνευματικός άπαντά. «Είς κάθε πόλιν ύπάρχει δικτυον ιδρεύσεως. Όλα τά σπίτια έχουν την δική τους ύδραυλική έγκατάσταση. Παρ' όλον όμως όλοι οι κάτοικοι των πόλεων δέν είναι καθαροί. Ύπάρχουν πολλοί βρώμικοι. Άποφεύγουν να λούζωνται. Φταίει ή ύδραυλική έγκατάστασις; Τό ίδιο συμβάίνει και με τους Χριστιανούς. Δέν χρησιμοποιούν όλοι την άπορρυπαντική ένέργεια τής θείας χάριτος. Ζούν σαν να μη ήλθε γι' αυτούς ο Χριστός. Καί χειρότερα. Ζούν σαν θθειο και μηδενιστάι. Πώς λοιπόν να επιδράση σ' αυτούς ή χριστιανική άφοψ είναι άνυπαρκτη; Η χάρις, αν και παντοδύναμη, μόνον εκείνους, που τό επιθυμούν βοηθεί και αναδημιουργεί.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΙΣ ΜΕΛΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ ΕΙΣ ΓΕΝΙΚΗΝ ΣΥΝΕΛΕΥΣΙΝ

Καλούνται τά μέλη του Σωματείου Έπαγγελματιών Όδηγών Αιτοκινήτων Χαλκιδικής «Η ΕΝΩΣΙΣ» εις Γενικήν Συνέλευσιν έν Πολυγύρω και εις την αίθουσαν Συνεδριάσεων του Έργατούπαληλικού Κέντρου Χαλκιδικής την 21ην του μηνός Μαρτίου του έτους 1971, ήμέραν Κυριακήν και ώραν 10ην π.μ. προς συζήτησιν και λήψιν αποφάσεως έπι των κάτωθι θεμάτων:

- 1) Λογοδοσία άπερχομένης Διοικήσεως.
2) Έλεγχος παρά τής Έξελεγκτικής Έπιτροπής τής Οικονομικής διαχειρίσεως του έτους 1970.
3) Έγκρισις Ισολογισμού έτους 1970 και προϋπολογισμού έτους 1971.
4) Έκλογή νέας Διοικήσεως και λοιπών όργάνων Διοικήσεως.

Έν περιπτώσει μη άπαρτίας, αυτή θέλει έπαναληφθή την 28ην Μαρτίου την αυτήν ως άνω ήμέραν και ώραν, εις τόν αυτόν τόπον και με τά αυτά θέματα.

Εάν δέν ήθελεν εύρεθί έν άπαρτία και αυτή θέλει έπαναληφθή διά τρίτην φοράν την 4ην του μηνός Άπριλίου την αυτήν ως άνω ήμέραν και ώραν εις τόν αυτόν τόπον και με τά αυτά θέματα.

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. Έλευθέριος Γ. Καλατζής Ο Γεν. Γραμματέδς Παναγιώτης Εδσ. Κυριάκης

ΝΕΟΙ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΕΣ

Στόν άγαπημένο μας άδελφό και θείο Κων)τινον Βεροιώτη, λαβόντα επαξίως τό πτυχίον τής Φυσικομαθηματικής σχολής του Α.Π.Θ. ένφράζομεν θερμά συγχαρητήρια και εύχόμεθα καλήν σταδιοδρομίαν.

Οίκ. Νικολάου Ζ. Βεροιώτη.

ΕΥΧΕΤΗΡΙΑ

Στόν άγαπητόν μας άνεψιδν και έξάδελφον Νικόλαον Σιγαρόν λαβόντα επαξίως τό πτυχίον του Φυσικού του Α.Π.Θ. εύχόμεθα όλοψύχως λαμπράν παδιοδρομίαν. Οίκ. Νικολάου Τσίγγα.

ΑΘΛΗΤΙΚΑ ΝΕΑ

Η ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ ΤΗΣ Β' ΕΡΑΣΙΤΕΧΝΙΚΗΣ

Table with 7 columns: A, N, I, H, Τέρ., B. Lists athletes like Παλαιχώριον, Σταγείρα, Ίερισοός, Παλαιχώφρας, Μεταγγιτισίου, Νεοχώριον.

Τό Παλαιχώριον τά Σταγείρα και ή Παλαιχώρα έχουν ανά έναν μηδενισμό

Πρωταθλητής Α' Ομίλου ο «ΑΡΗΣ» Παλαιχωρίου όστις και άνέρχεται εις την Α' Έρασιτεχνικήν

Table with 7 columns: A, N, I, H, Τέρ., B. Lists athletes like Κασσανδρεία, Φούρκα, Νικήτη, Όλυθος, Άγ. Μάμας, Άθυτος.

Η Όλυθος έχει δύο μηδενισμούς ή όμάς του Άγίου Μάματος έναν

Πρωταθλητής του Ομίλου ο «ΑΡΗΣ» Κασσανδρείας όστις και άνέρχεται εις την Α' Έρασιτεχνικήν

Table with 7 columns: A, N, I, H, Τέρ., B. Lists athletes like Σήμαντρα, Πλάγια, Φλογητά, Ν. Γένεδος, Παντελεήμων, Κρήνη.

Η Κρήνη και ο Άγ. Παντελεήμων έχουν ανά έναν μηδενισμό Έκκρεμούν αι ένστάσεις των ένω Σωματείων κατά του Άγίου Παντελεήμονος

ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΓΩΝΩΝ ΤΗΣ Γ' ΕΡΑΡΙΤΕΧΝΙΚΗΣ

Table with 2 columns: 21.3.71, 28.3.71. Lists athletes like Μ. ΠΑΝΑΓΙΑ - ΓΑΛΑΤΙΣΤΑ ΡΙΖΑ - ΜΑΡΑΘΟΥΣΑ ΣΑΝΑ - ΤΑΞΙΑΡΧΗΣ, ΑΓ. ΠΑΤΑΟΣ - Ν. ΣΤΑΛΑΤΑ ΔΙΟΝΤΣΙΟΥ - Ν. ΠΟΤΙΔΑΙΑ ΖΩΓΡΑΦΟΥ - ΒΑΒΛΟΣ.

ΤΗΛΕΓΡΑΦΗΜΑΤΑ

Έν Πολυγύρω τή 12)3)71 ΚΩΝ)ΝΟΝ ΑΣΛΑΝΙΔΗΝ Γενικών Γραμματέα Άθ)ητισμοθ Άθήνας Πρωτεργάτην Έλληνικοθ θρισόμβου θερμώς εύχαριστοθμεν ΣΤΟΠ Ύπο έμπνευσμένην καθοδήγησιν Ύμων βλέπομεν έκπληρούμενα Άθλητικά μας δνεира ΣΤΟΠ. Παρσκαλοθ μεν δεχθθη άγάπην και εύγνωσοθ)ην μας. Γεώργιος Άναγνωστάρας Πρόεδρος Ε.Π.Σ. Χαλ)κής Έν Πολυγύρω τή 5)3)71 ΓΕΩΡΓΙΟΝ ΔΕΔΕΝ Πρόεδρον Ε.Π.Ο. ΦΟΥΤΜΠΟΛΑ Κύριε Πρόεδρε, Μεγαλειώδης έορτοσμός 150ετηρίδος εις θέατρον Κοτοπούλη έσκόρπισε ρίγη συγκινήσεως εις τό πανελλήθιον συγχαίρομεν Ύμās διά λαμπροτάην έκδήλωσιν τιμώσαν Δ.Σ. Ε.Π.Ο. και άταντα ποδοσφαιρικόν κόσμον Έλλάδος. Διοββάσατε θερμά συγχαρητήρια εις συντελεστας ύπερόχου Έθνικής έκδηλώσεως. Γεώργιος Άναγνωστάρας Πρόεδρος Ε.Π.Σ. Χαλ)κής